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Те ма 35. бро ја Чи та ли шта: ко је за по слен у би бли о те ка ма, ло ги чан је на ста вак оне 
из мај ског бро ја, о струч ним зва њи ма у би бли о теч ко-ин фор ма ци о ној де лат но сти. Та ко-
ђе је на ста вак и те ме Би бли о те кар ство у Ср би ји: за ко но дав ни оквир и прак са (бр. 29, но-
вем бар 2016), али и оне из да ле ке 2010 (бр. 16, мај), о ви со ко школ ском обра зо ва њу би-
бли о те ка ра. Овај низ, ко ји се ба ви бол ном тач ком стру ке – про фе си о на ли за ци јом ка дра 
за по сле ног у би бли о те ка ма, го во ри за пра во о ве ли ком бро ју не ре ше них пи та ња ко ја се 
по на вља ју са да већ де це ни ја ма: Kо ра ди у би бли о те ка ма? Ко је про фе си је су нај за сту-
пље ни је? Ко ји про фи ли за по сле них из чи та ве па ле те но вих за ни ма ња би би ли по жељ ни 
за да ље уна пре ђе ње би бли о теч ко-ин фор ма ци о не де лат но сти? Пи та ња не ра ци о нал ног 
за по шља ва ња, као и под јед на ко не ра ци о нал не за бра не за по шља ва ња, за ди ру већ у не-
ке дру ге те ме ко је ни је би ло мо гу ће отво ри ти, јер би иза шле из окви ра на уч ног при сту па 
и за шле у по ље днев не по ли ти ке.

Та ко, Те му овог бро ја Чи та ли шта чи не три ра да. Ан ђе ла Сто шић и Ана Ђор ђе вић 
ура ди ле су ана ли зу обра зов не струк ту ре за по сле них у јав ним би бли о те ка ма Ср би је. Ау-
тор ке – док то рант ки ње на Ка те дри за би бли о те кар ство и ин фор ма ти ку Фи ло ло шког фа-
кул те та Уни вер зи те та у Бе о гра ду – пру жи ле су нам, са јед не стра не, охра бру ју ћи по да-
так да тре нут но нај ве ћи број би бли о те ка ра има ви со ку струч ну спре му, а са дру ге, да је 
од то га тек нешто више од 10% ди пло ми ра них би бли о те ка ра. Пре ци зни је – би бли о те ка-
ра ко ји су фор мал но обра зо ва ње сте кли  на ка те дра ма у Бе о гра ду и Сом бо ру, по што су, 
по За ко ну о би бли о теч ко-ин фор ма ци о ној де лат но сти, ди пло ми ра ни би бли о те ка ри сви 
они ко ји по ло же струч ни ис пит у На род ној би бли о те ци Ср би је и/или Би бли о те ци Ма ти-
це срп ске – не ма раз ли ке. Још ви ше би, ме ђу тим, тре ба ло да упла ши по да так о по ра зно 
ма лом бро ју мла дих љу ди ко ји се за по шља ва ју у би бли о те ка ма. Уз нај ве ће по што ва ње 
пре ма ка дру сред њих го ди на ко ји је про фе си ју уна п ре дио у прет ход них не ко ли ко де це-
ни ја, по ста вља се пи та ње ко ме пре не ти сво ја зна ња и ис ку ства.

Сле ди чла нак Кар ле Се ли ха р и Жељ ка Вуч ко ви ћа о Ка те дри за би бли о те кар ство на 
Пе да го шком фа кул те ту у Сом бо ру, ко ји опи су је њен на став ни про грам, али, мно го зна-
чај ни је, го во ри о бри зи пре да ва ча о мо гућ но сти ма за по сле ња ака дем ских гра ђа на ко је 
обра зу ју.

Же ле ћи да при ка же мо и тре нут но ста ње у ре ги о ну, обра ти ли смо се Са ши Ма дац ком 
са Уни вер зи те та у Са ра је ву. До би ли смо рад о ка дров ској по ли ти ци тран зи ци о ног би-
бли о те кар ства на Бал ка ну, при ка за ној кроз при зму стра те ги је Ме ђу на род не фе де ра ци је 
би бли о теч ких асо ци ја ци ја и уста но ва за пе ри од 2019–2024, за сно ван на те о ри ји „ма-
гиј ског ре а ли зма” и по да ци ма из ис тра жи ва ња ста ња би бли о те ка основ них и сред њих 
шко ла у Кан то ну Са ра је во. Пот пу но не ти пич но за ње го ве ду хо ви те написе – ус пео је да 
нас рас ту жи.

Мо жда ни смо до вољ но ја сно од го во ри ли на пи та ње ко ра ди у би бли о те ка ма у Ре-
пу бли ци Ср би ји и Бо сни и Хер це го ви ни, али смо до шли до за кључ ка о то ме ко не ра ди 
– они ко ји су се шко ло ва ли за за ни ма ње ко је сви то ли ко во ли мо и ко јем смо то ли ко по-
све ће ни. Они, на жа лост, од ла зе у ино стран ство или ра де у call цен три ма.

Има ли би бли о те ка ра у би бли о те ка ма?Има ли би бли о те ка ра у би бли о те ка ма?
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